
Procès-verbal 
Conseil d’établissement 

Nouvelle école de Contrecoeur  
Le 16 septembre 2014 

 
 

Étaient présents 
 

Danielle Bilodeau 
Stéphanie Bissonnette 

Sylvie Bouchard 
Sylvain Deblois 

Chloé Laprade-Chamberland 
Chantal Lebel 

Sylvianne Préfontaine 
 
 
 

Étaient absents 
Nathalie Comeau 

                                 Marie-Hélène Lavoie 
 
 

Public 
Catherine Gervais 
Karine Ouelette 

 
Prochaine rencontre 

 
Le mardi 14 octobre 2014 

 
 
 
 

 

 
Ordre du jour 

 
 
 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 
 

2. Vérification du quorum  et des présences (1) 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (décision, 2) 
 

4. Présentation des membres (information, 10) 
 

5. Nominations aux postes de président, vice-président, trésorier et secrétaire (décision,10) 
 

6. Dénonciation de conflit d’intérêt (décision, 5) 
 

7. Représentant de la communauté (discussion, 5) 
 

8. Parole au public  (information, 5) 
 

9. Établissement des règles de régie interne (approbation, 10)  
 

10. Établissement d’un calendrier des séances du conseil d’établissement (approbation, 10) 
 

11. Budget de l’école (adoption, 5) 
 

12. Fonds à destination spéciale (approbation, 5) 
 

13. Dossiers courants 
 

13.1     Fondation pour les tirelires d’Halloween (approbation, 5) 
13.2      Campagne de financement  (approbation, 10) 
13.3     Activités éducatives complémentaires 2014 - 2015 et cross-country (approbation, 10)  
13.4      Dérogation à la politique alimentaire (approbation, 5) 
13.5      Sortie aux parcs à proximité de l’école (approbation, 5) 
13.6      Caisse scolaire (approbation, 5) 
13.7      Jumelage St-Chef (information, 5) 
13.8      Demande de dons (information, 5) 
13.9      Caméras autour de l’école (information, 5) 

 
14. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 
15. Parole aux enseignants (information, 5) 
16. Parole  à la technicienne du service de garde (information, 5) 
17. Parole à la représentante au comité de parents (information, 5) 
18. Parole  à la direction (information, 5) 

 
19. Sujets divers 

 
20. Levée de l’assemblée      

 

 
 
______________________________                                                                                             ___________________________ 
Président                                                                                                                                         Direction 
 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue:  19 :00 
 

2.  Vérification du quorum  et des présences : 
 

3. 152-CÉ 
14-15-01 

Lecture et adoption de l’ordre du jour:  
SUR PROPOSITION dûment faite par    Stéphanie Bissonnette    et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l'ordre du jour avec les ajouts proposés. 
 
  

4.  Présentation des membres    
Un tour de table est fait et chaque membre présent fait une brève présentation de lui-même. 

5. 152-CÉ 
14-15-02 

Nominations aux postes de président, vice-président, trésorier et secrétaire  
SUR PROPOSITION dûment faite par          Sylvie Bouchard                              et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU de nommer Sylvain Debois 
 

6.  Dénonciation de conflit d’intérêt  
Les membres prennent connaissance du document présenté par madame Bilodeau. 
                          

      7.  
 

Représentant de la communauté  
 M. Deblois explique l’implication du représentant de la communauté.  L’offre est faite à madame Catherine 
Gervais.  Le nom de madame Nathalie Malo est aussi suggéré. 
 

      8.  Parole au public 
M. Deblois explique et précise la nature et le fonctionnement de la parole au public.  Mme Karine Ouelette  se 
questionne sur le fonctionnement du dîner au service de garde et aux dîneurs.  Elle veut connaître les raisons de la 
division de l’heure du dîner.  Mme Chantal Lebel explique de quelle façon le service de garde procède pour l’heure 
du dîner et les raisons qui ont mené à cette décision.  Il y  a deux heures de dîner pour ne pas avoir 200 élèves en 
même temps dans la cour, la cour est divisée pour faciliter le travail des surveillantes. Les surveillantes  ont une 
meilleure vue d’ensemble sur ce qui se passe dans la cour.  Madame Ouelette est un peu déçue que les enfants 
soient séparés de leurs amis pendant la majeure partie du dîner.  Ils se retrouvent seulement ensemble pour les 
15 dernières minutes.  
 
 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

 152-CÉ 
14-15-03 

Établissements des règles de régie interne, approbation: 
SUR PROPOSITION dûment faite par Stéphanie Bissonnette                              et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver tel quel les règles de régie interne du conseil d'établissement.  
 

   10.    
 

 
 

 

152-CÉ 
14-15-04 

 
 
 
 

Établissement d’un calendrier des séances du conseil d’établissement, approbation: 
SUR PROPOSITION dûment faite par  Stéphanie Bissonnette           et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver le calendrier des rencontres suivantes : 
 
 
 

    11.  152-CÉ 
14-15-05 

 
 
 
 

Budget de l’école, adoption : 
 
SUR PROPOSITION dûment faite  Sylvianne Préfontaine                      et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le budget de fonctionnement tel que présenté  
 

12.  152-CÉ 
14-15-06 

 

Fonds à destination spéciale, approbation  
 
SUR PROPOSITION dûment faite Sylvianne Préfontaine                       et approuvée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver    , que les fonds recueillis lors d’activités de financement seront divisés en deux parts 
égales entre l’aménagement de la cour, excluant le parc école et les activités qui visent l’ensemble des élèves. 
 

13.1 152-CÉ 
14-15-07 

 

 Fondation pour les tirelires d’Halloween, approbation: 
SUR PROPOSITION dûment faite par     Sylvain Deblois                et approuvée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver que les tirelires pleines seront déposées dans des boîtes et retournées à Leucan. 
 

13.2 152-CÉ 
14-15-08 

 

Campagne de financement, approbation:  
SUR PROPOSITION dûment faite par    Chloé Laprade-Chamberland                       et approuvée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver  les produits et le mode de fonctionnement de la compagnie Humeur. .  La 
présentation des produits offerts sera distribuée aux parents le ou vers le 3 octobre. 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

13.3 152-CÉ 
14-15-09 

 

Activités éducatives complémentaires 2014 - 2015 et cross-country, approbation :  
SUR PROPOSITION dûment faite par        Sylvie Bouchard                   et approuvée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver les activités éducatives complémentaires telles que présentées. Cependant, le total 
des activités et sorties éducatives et des livres ne doivent pas dépasser un total de 130$   Si le montant accordé est 
dépassé, un sondage doit être fait auprès des parents.  Plusieurs activités sont jumelées avec Mère Marie-Rose.   
 
 

13.4 152-CÉ 
14-15-10 

 

Dérogation à la politique alimentaire, approbation : Madame  
SUR PROPOSITION dûment faite par Chantal Lebel.                          et approuvée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la demande de dérogation pour certains temps forts durant l’année soit: la rentrée, la 
fête de l’Halloween, Noël, la St-Valentin, Pâques, la fin de l’année scolaire ainsi que pour les bouchées collation 
réalisées pour le financement. 
 
 
 

13.5 152-CÉ 
14-15-11 

Sortie aux parcs à proximité de l’école, approbation  
SUR PROPOSITION dûment faite par  Stéphanie Bissonnette              et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver l’utilisation du parc Pécaudy pour certaines activités en raison d’installations 
manquantes dans la cour d’école.  L’ensemble des intervenants et des élèves pourraient en bénéficier. 

 
13.6 

152-CÉ 
14-15-12 

 
 
 

Caisse scolaire, approbation  
SUR PROPOSITION dûment faite par   Sylvain Deblois             et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la collaboration avec la caisse.  Madame Bissonnette suggère de revoir le mode 
fonctionnement pour s’assurer que l’argent se rende bien à destination. 
 
 

13.7  
 
 

Jumelage St-Chef, information : 
  Un repas typiquement québécois sera servi par les élèves de 6e année aux visiteurs. 

13.8 
 
 

 
 

Demande de dons, information : 
 Madame Bilodeau a eu la suggestion d’un parent de faire une demande de dons aux Chevaliers de Colomb lors de 
leur party d’huîtres.  Dans le même ordre d’idées, monsieur Deblois suggère de faire une réflexion, de former un 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

comité pour structurer une belle campagne de financement.   Un petit rappel sera fait aux parents pour les dons 
matériels.  Le titre :  « donnons-nous une belle école »  pourrait être utilisé pour cette campagne. 

   13.9 
 
13.10 

 
 
 

152-CÉ 
14-15-13 

 

Caméras autour de l’école, information : non  les caméras ne font pas partis des constructions neuves.  Par 
contre, il n’est pas impossible d’en installer dans le futur si le besoin se fait sentir. 
 
  Taxes gouvernementales, il est proposé par Sylvie Bouchard 
Il  est proposé de conserver le retour de taxes gouvernementales et d’en faire profiter l’ensemble des élèves par 
une activité commune.  La raison principale est le petit montant qui serait retourné aux parents.  Le montant 
pourrait varier entre 2$ et 4$ par enfant pour l’année scolaire. Le but de simplifier la demande du retour des taxes 
gouvernementales qui ont été facturées aux parents et de limiter la gestion et les coûts associés. 

14.  
 
 

 Parole au président ou à la présidente, information : 
 Monsieur Deblois fait un petit rappel concernant la façon de procéder pour un bon déroulement lors des 
réunions. 
 

15.   Parole aux enseignants, information : nul 
 
 

16.  Parole  à la technicienne du service de garde: 
 Madame Lebel nous fait l’énumération de la clientèle et du personnel qui sont au service de garde et des dîneurs.  
Elle mentionne que seulement quelques parents ont demandé d’avoir la facturation papier. 
   
 

17. 
 

 Parole à la représentante au comité de parents, information : 
Aucune rencontre n’a eu lieu pour l’instant. 

18.  Parole  à la direction, information : 
 Madame Bilodeau est bien satisfaite de la rentrée scolaire et du début d’année. 
 

19.  Sujets divers 
19.1 Aide aux devoirs   
Une entente  pourrait être conclue avec la Maison de la famille Jolicoeur.  Nous attendrons la prochaine rencontre 
pour prendre une décision finale.  Nous aurons en main le budget accordé à l’Aide aux devoirs. 
19.2 passerelle. 
  Mme Bouchard soulève le point concernant les passages piétonniers menant à l’école peuvent être dangereux 
pour l’ensemble de la population.  Nous devons être attentifs à ces petites situations qui peuvent devenir des 
irritants et qui pourraient compromettre certains projets futurs. 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

19.3 date de formation pour les membres du CÉ.  
Lundi le 27 octobre à 19 :00 aura lieu la formation pour les membres du CÉ, le 3 novembre aura lieu la formation 
pour les présidents et  le 6 mai sera donnée la formation sur le budget. 
19.4 entrée des élèves   
Il est possible pour les élèves de passer par les deux entrées de chaque côté de l’école. 
 

20.  Levée de l’assemblée proposée par Stéphanie Bissonnette 
 
L'assemblée est levée à  22 :15 
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